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1. Robotins atrodas ritinu kvadrata 7 x 7 iekSpus€ un vin§ staiga tikai pa ritinu Imijam.
Robotins sak savu gaitu no pozicijas 0 (kreisa apaksgja stiira), pirmo gajienu izdaridams pa
labi. Katra gajiena galapunkta vin§ mainija virzienu — no horizontala uz vertikalu, bet no
vertikala uz horizontalu. Automatiska iekarta vina celu aprakstija sekojosi: 1, 1, 2, 3, 1, -2,
-2,4,3,-1,-4,-3,5,1, -4.

Pozitivie skaitli nozZimé, ka robotin$ gaja pa labi vai uz augsu atbilstoso solu skaitu, skaitli
ar minusa zimi nozimé, ka vin$ gaja pa kreisi vai uz leju. Kura punkta vin$ nonaca?

2. Uzzimé 5 — staru zvaigzni visus tas punktus izvéloties riitinu liniju krustpunktos. Apzimé
Sos 10 punktus ar burtiem a, b, c,..... Uzraksti robotinam instrukciju, ka p&c kartas nonakt
visos desmit zvaigznes punktos, sakot no punkta a, ja robots iet tikai pa riitinu linijam.

3. Citplangtietis ir paslépies kada taisnstira apgabala. Ir zinamas tikai So apgabalu stiira
koordinates un ir zinams tas, ka citplangtietis ir taisnstiira iekSpusé vienigaja brivaja
pozicija, tas ir, neatrodas uz kada cita taisnsttira robezas un poziciju var izteikt ar veselam
koordinatém. Atrodi citplangtieSa atrasanas koordinates, ja te ir ieglito taisnstiiru
koordinasu saraksts (visu taisnstiru malas ir horizontalas un vertikalas) ) un katrs punkts
ir tiesi viena taisnstiira virsotne:

(65 9), (8; 3), (1;9), (4:5), (5; 6), (7;8), (9; 1), (4; 4), (3; 8), (7; 2), (8; 5), (1; 1), (5; 1),
(6;3),(4;1),(3;2),(1;5),(1;4),(9.6), (49

4. Robotin$ sanéma sekojoSo punktu koordinatu sarakstu (0; 0), (0; 1), (0; 2), (1; 0), (1; 1),
(1; 2), (2;0),(2; 1), (2; 2) kada kvadrata iekSpus€. Vinam tika dots uzdevums atrast visus
iesp€jamos punktu parus un atzimét atbilstoSo nogrieznu viduspunktus. Cik punktus vins
atzimégja?

5. Ka tu nosauktu Cetrsttirus, kurus uzzimeja robots, ja to virsotnu koordinates ir
a) (1;5), (3;8), (7; 1), (9; 4);
b) (2;1), (3; 8), (4; 4), (8; 5)?

Paskaidro, kadas ir So Cetrstiiru 1pasibas!

6. * (8. klasei) Atrast visus tos koordinatu plaknes punktus ar veselam koordinatém, kuru
koordinates vienlaikus izpilda sekojosas prasibas: y+x>0; y—x<0; y—x+6 2=
0 y+x—6<0.



PunktinS. Atrodi parskaitlus un neparskaitlus!
{ : @ 9.11.2018

1. Maris sareizinaja divus skaitlus ar abu skaitlu summu un ieguva 819. Martins teica, ka
Maris ir kludijies. Kuram ir taisniba?

2. Emils uz tafeles uzrakstija tadus 345 naturalus skaitlus, kuru summa ir para skaitlis. Vai
Mikelis var nodzest vienu skaitli ta, lai atlikuSo 344 skaitlu summa arT ir para skaitlis?
Ja Mikelim tas izdevas, vai Emils tagad ar1 var nodz&st vienu skaitli ta, lai atlikuso 343
skaitlu summa ir parskaitlis?

3. Atrodi 4 dazadus naturalus skaitlus, ka jebkuru So skaitlu izlases summa dalas ar izlases
skaitu. Pieméram, ja izv€las 3 skaitlus, tad to summa dalas ar 3.

4. Pieradi, ka nepara skaitla kvadrata summa ar para skaitli ir nepara skaitlis!

5. Kadiem naturaliem skaitliem n ir speka apgalvojums, ka katru n péc kartas nemtu
naturalu skaitlu summa dalas ar n?

6. Maza blusina lec pa rutinu taisni. Pirmais 1€ciens ir 1 riitina, otrais 1€ciens ir 2 riitinas,
treSais 3, un ar katru nakamo l€cienu tas pagarinas par vienu rutinu. Vai ir iesp&jams,
a) ka péc 110 (vai 13) I&cieniem blusina nonak sakuma punkta? b) pec 111 (vai 12)
l€cieniem?

7. Doti Cetri naturali skaitli, kas a>b>c>d. Pieradi, ka reizinajums

(a-b)(a-c)(a-d)(b-c)(b-d)(c-d) dalas ar 12.



Punktins. Matematiskas spéles

{ ° @ 16.11.2018
o

1. Marta un Anna spél€ skaitlu spéli. Marta nosauc skaitli 1 vai 2, vai 3, vai 4. Tad Anna pieskaita
$im skaitlim arT vienu skaitli no 1 1idz 4, tad Marta izvélas skaitli no 1 lidz 4, tad Anna un ta
turpina. Spéle beidzas, kad viena no meiteném nosauc skaitli 40. Kura no meiteném var uzvarét
pareizi spélgjot?

2. lekarotaji ienem pils€tas. Divi spelétaji pec kartas izvelas pilsétu (“iekaro” to), ja ta nav savienota
ar celu ar pretinieka iekaroto pils€tu. Zaude tas spelétajs, kur§ nevar izdarit gajienu. Kuram no
spelétajiem ir uzvarosa stratégija? Ir dotas 2 kartes
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3. Uz galda ir a aboli, b bumbieri un ¢ cepumi. Divi speletaji péc kartas nem tiesi divus dazadus
gardumus. Zaudg tas spEletajs, kurs nevar izdarit gajienu. Kur§ uzvargs, pareizi spelgjot, ja

a)a=1,b=2,c=3; bya=1,b=4,c=4;c)a=2,b=4,c=6; d)a=7,b=9,c=15

4. Viesnica ir 10 numuri, kur katrs no tiem ir seSvietigs. Katra numura dzivo pa vienam
viesim. Divi sp€létaji péc kartas parvieto visus vienas istabas viesus uz citu numuru
ta, lai atbrivotu istabas, kur veikt remontu. Vairak ka 6 cilveki viena numura nedrikst
biit. Zaude tas spelétajs, kurs nevar izdarit gajienu. KurS§ no spélétajiem var uzvarét
pareizi spélgjot? Kas notiks, ja ir 15 trisvietigi numuri? Ja ir 17 trisvietigi numuri?



